
Aufgabe 17.17

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Führen Sie die Hauptachsentransformation für die Kurvex2−6xy+y2+6
√

2x+6
√

2y= 18
aus und skizzieren Sie die Kurve im transformierten und im Ausgangskoordinatensystem!
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Dasξ -η-System entsteht aus dem
x-y-System durch Drehung um−45◦.
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= 4ξ 2−2η2+12η = 18
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Es handelt sich um ein Paar sich im Punkt
(0,3) desξ -η-Systems schneidender Ge-
raden mit dem Anstieg±
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